

# BÁCSMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:  
Egész évre 12 kor., fél évre 6 korona  
negyed évre 3 kor.

**POLITIKAI NAPILAP**  
MEGJELENIK NAPONKINT REGGEL, KIVÉVE HÉTFON.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
KLADEK és HAMBURGER könyvnyomdája  
Batthyány-utca 5. sz.

## Mukies és Mamuzsich a szövetséges társak szereplése.

Megdöböntő jelenségnek voltak tegnap tanui Szabadka város utcái és polgárai. E jelenség a polgárok lelkeinek politikai megméltetése, az ámitás, a megfélemlítés fegyvereivel. A városát, a hazáját szerető polgár lelke csak megdöbbenhetett, keserű fájdalmat érezhetett e jelenségek szemlélésakor.

Ti, választó polgárok, hazánk és városunknak hű fia, kesergő szíveddel gondolhattok vissza a tegnapi jelenségekre. Szívetek háborgásával, lelketek méltó haragjával elmélkedhettek afőltt, hogy minő eszközöket használnak önző érdekeik, hatalmi vágyuknak minden áron való kielégítése végett azok, akik közül az egyik a város ügyeinek vezetésében a városra eddig csak romlást hozott, a másik meg a visszavonás megátkozott magvait hintette el.

És ha ezeket jól megfontoltátok, akkor csak növekedhetik haragtok ezek ellen, akik az ámitás és megfélemlítés fegyvereivel állnak elétek, mert nem néznek benneteket másnak, mint értelmetlen, csak titkolt hatalmi vágyak kielégítéséhez alkalmas értelmetlen eszközöknek. És méltó haragtokban el fogtok fordulni a politikai ámitóktól és a visszavonás szellemétől, és oda csatlakoztok azokhoz, akiknek becsületes magyar lelkei a fényes igazságot tárják elétek, és csak kérnek benneteket, hogy nem őket, hanem a hazugság nélkül, becsületes őszinteséggel elétek tárt igazságot segítsétek diadalmaszkodni.

Választó polgárok! Mamusich Lázár tegnap nem röstelt benneteket izgatni az adóval, nem röstelt benneteket butáknak tekinteni, mert el akarta veletek hitetni, hogy ha vele szavaztok,

nem lesz adótok. Polgártársak, annyira sem becsült benneteket, mint az iskolás gyermekeket, akik már tudják, hogy az adót az állam és nem a polgármester veti ki. Hát ezzel az eljárással, mellyel alá akarja ázni a haza és édes városunk boldogságának alapköveit, mert az adó ellen izgat, s megméltet a bizó lelkeket, nem érdemelte meg, hogy haraggal forduljatok el tőle?

Megérdemli ezt polgártársak, választó polgárok, minden ámitó.

És a másik, Mukies Simon az pedig meg akar benneteket félemlíteni. Szavazattal nem bíró polgárokat csödit össze, gyermekeknek szentjános kenyert osztogat, hogy kisérjék őt végig az utcán és abcugolják a független szavazó polgárokat, akik ő nélkül is mernek gondolkodni. Gyenge lelkűeknek tart benneteket, akiket megfélemlíthet, nem bizik lelketek bátorságában. Sőt megtette azt is, hogy oly választókat inzultáltat, akik nyíltan megmérték neki mondani, hogy a mostani hatóság becsületes munkáját önelkülé is megtudják jutalmazni.

Választó polgárok, ez volt a tegnapi tüntető körmenetnek a célja: a megfélemlítés. De mi bizunk a ti lelketek bátorságában és tudjuk, hogy ilyen politikai fegyverektől megijedni nem fogtok, hiszen a megfélemlítés csak addig mer dolgozni, amíg ti bátor homlokkal eléje nem álltok.

Ha szavaztok, mérleljétek mindezt és ezután bizonyára a mai becsületes, igaz munka embereire fogjátok szavazataitokat leadni.

Ha szavaztok, mérleljétek a tegnapi nap eseményeit, melyből napnál fényesebben kiviláglik, hogy Mukies Simon és Mamuzsich Lázár szövetkeztek.

Igy szavazzatok.

## Parlament nélkül.

(Saját tudósítónktól.)

Budapest. 1904. nov. 21.

Az utolsó két nap paroxizmusát nyugodalom váltotta fel. A pártkörök már tegnap este elnéptelenedtek. Kormánypártiak ellenzékiek egyaránt, vidékre utaztak és legelől járt ebben Apponyi Albert gróf, aki már tegnap reggel elhagyta a fővárost. A szövetkezett ellenzék végrehajtóbizottsága egyelőre szünetel, de nincsen mondanivalója a kormánypártnak sem. A sor most a nemzeten van, hogy nyilatkozzék. Az egyesült ellenzék manifesztumot bocsájtott ki, Tisza István gróf kormányelnök pedig tegnap a Vigadóban nyilatkozott, de kijelentései nemcsak a főváros polgárságának szóltak, hanem az egész nemzetnek. A nemzeten tehát a sor, hogy már most megnyilatkozzék.

A politikában magában még csak egy megnyilatkozást várnak. Széll Kálmán állásfoglalását. És itt aztán jó forrásból vett értesülés alapján meg is mondjuk, hogy Széll Kálmán lemond mandátumáról, de nem azért, hogy ezzel Tisza István gróf ellen törhessen, hanem pusztán abból a célból, hogy egy pénztézet élére állhasson, a mit pedig az inkompatibilitás folytán mint képviselő nem tehet meg. Ez a szenzáció is tehát ezzé zsugorodik össze.

Ellenzéki körökben ma már arról is tudtak, hogy a király csütörtökön több politikust hív meg audienciára és ezért maradt volna el a csütörtöki általános kihallgatás.

Munkatársunknak alkalma volt erről a dologról a szabadelvűpárt egyik számottevő tagjával beszélgetni, a ki ezeket a nyilatkozatokat tette:

— A király sem csütörtökön, sem a közel jövőben politikust nem hív meg magához. Olyan kacsa ez, mint volt a szombati, hogy Tisza István szombaton Gödöllőre sietett a királyhoz. Pedig még lassan sem ment, mert a pénteki események után Tisza grófnak nem volt szüksége arra, hogy a felségnek sietve jelentést tegyen. Minden, a mi erről a kérdéstről az ellenzéki lapokban megjelent, merő koholmány.

— Mikor várható a képviselőház megnyitása?

Ezt ebben a pillanatban napra megmondani talán még a miniszterelnök sem tudná. Minden a viszonyok alakulásától függ és attól, hogy úgy, ahogy elsimuljanak az izgalmak.

— Lesznek-e választások?

— Ezt Tisza gróf sem tagadta, hogy választat, sőt ismételt hangsúlyozta, hogy a nemzetre fog apellálni, a téli választásokat azonban el akarná kerülni.

— Hát kompromisszum lesz-e?

— Ezt az ellenzékétől kérdezze! Ha az ellenzékben meg van az erre való hajlandóság, a miniszterelnök bizonyára nem fog ez elől elzárkózni.

## A bünkrónikás Mamusich Lázár legujabb komizsága.

Mamusich Lázár a fegyelmi alatt nyögő polgármester tegnap korteskedett.

Minden áron vissza akarja szerezni a hatalmat, melynek a segélyével lábbal tiporta a jogot, pocskolta a város vagyonát, hogy magának hiveket szerezzen, ha jogtiprassal nem lehetett, hát a város vagyonának pocskolásával.

És ez a jogtiprás, vagyonpocskolás olyan eleme neki, mint a halnak a víz, amely nélkül megélni nem tud. Ezek az eszközei, mellyel életét eddig biztosította, ezentul is biztosítani szeretné.

Most, amikor azért küzdenek, hogy a város jövőjének szilárd alapot teremtsenek, Mamusich Lázár ezen munkába bele ártja magát, hogy megmutassa nem ám a jóakarát, hanem erőszakosságát, kitarja lelkét, melynek egyetlen gondolata, egyetlen érzése felforgatása minden szépnek, minden jónak, ami szép és jó mellett az ő volt polgármesterkedésének minden ténye csak sötétnek, ijesztőnek látszik.

Csak hogy az ilyen rosszakarat mindig elárulja magát. Elárulta magát tegnap is.

Korteskedni akart de a kortes-utra nem volt neki kocsija. De hát baj is az! Gondolt merészet és nagyot. Eszébe jutott, hogy hiszen volt neki ilyen célokra valamikor tüzoltó kocsija is. Valamikor díjtalanul állt ez rendelkezésére.

De tudta azt is, hogy ez a kocsí mindenkinél a rendelkezésére állt komoly szükség esetén pénzért, amely pénz az önkéntes tüzoltók vagyoná-

**Legfinomabb cigaretta 1000 darab**  
Valódi egyiptomi gliczerin mentes hüvelyek

Cleopatra frt 1.10  
Diva parafás 1.60

Vig Zsigm. Sándor  
könyv- és papír-kereskedésében

kapható: :::: Szabadkán ::::





MINDENKI TUDJA,

**HOGY**legjobb és biztos hatással  
bir aköhögés és rekedtség  
ellen a hírespemetefű és méz  
cukorka,

Első Szabadkai Cukorka Gyárból.

Kapható min-  
den fizeser-  
kereskedésbe**KIS HIRDETÉSEK.**Minden szó 3 fillér Vastag betűből 6  
fillér. Legkisebb hirdetés 30 fillér.  
Apró hirdetések felvételnek a kiadóhiva-  
talban Batthyány-utca 3 sz. - Apró hir-  
detések előre fizetendők.**Zongora órákat** ad, valamint ké-  
zimunkát elvállal  
megrendelére egy intelligens nő Cim a  
kiadóban.**Jó karban levő** két üléses batár  
egész olaj ten-  
gejü eladó. Cim a kiadóhivatalban.**Jó házból** való fiúk és lányok tanoncul  
felvételnek Deutsch Izidor,  
norinbergi diszmű és játékaruk üzletében,  
Szabadkán, Kossuth-utca. 517**Lakás változás.** Özv. Hamburger  
észnő, lakását VI. kör. Petőfi-utca idb.  
Illés Antal ur házába helyezte át.**Gyakorlati oktatást** a német, fran-  
cia és angol  
nyelv en ad egy ur, ki a nyelveket az  
illető országokban gyakorolta. Cim a ki-  
adóhivatalban.**Könyvelőnő** ki a magyar német le-  
velezésben teljes jártas-  
sággal bir, állását változtatni óhajtja. Cim  
a kiadóhivatalban.**Pénzkölcsön****3%-os káptalani pénzt**4%-os törlesztéses kölcsönt földre és  
háza, — **személyi hitelt**  
köztisztviselők és katonatiszteknek  
10-15 évi amortizációra kieszközöl.  
bank- és magánadósságokat gyorsan  
és diszkrétan convertál és min-  
dennemű felvilágosítással készséggel  
szolgál**HAJDUFI BERTALAN**bankképviselő Szabadka (VII. Evid.-u. 42.)  
Ugyanot' ház- és földre II. és III. házra kölcsönök.

Még eddig nem létezett!



Legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándék.

Egy valódi horgonyjárású rem. óra,  
36 óráig jár egy felhúzásra, világító  
email számlappal 3 frt 80 kr., egy  
kínai ezüst lánc 80 kr., egy valódi  
magyar állású tajték pipa 1 frt 40  
kr. 5 évi jótállással. Mind a három  
tárgy együtt véve 5 frt 50 kr.  
postaköltséggel együtt.

Meg nem tetszés esé'ön a pénz visszaküldel'k.

Elvem nagy forgalom csekély haszon.

SZÉTKÜLDÉSI RAKTÁR:

**KORMOS BÉLA**

műorás és ékszerész

BUDAPEST, VII., István-ut 28. sz.

Legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándék.

**Néhai Piros Jozsi  
Orchester hegedűje**

eladó

A hamisítatlan, tisztán kezelt

**Virág-méz**

Valóságos gyógyszer!

Nátha, köhögés vagy rekedtség  
esetében negyedóránként egy kanál-  
nyi mézet bevenni, egész biztosan  
hat. A méz élvezete a vérszegény-  
séget is megszünteti.Hamisítatlan, tisztán kezelt méz  
kapható magánál a termelőnél: I. kör  
Bem-utca 138. sz. alatti Rudich  
Laura-féle házban.**90** Minden óra  
javítás **90**  
2 évi jótállás mellett.  
Vidéki javítások pontosan esz-  
közöltenek.  
Krajczár  
KORMOS BÉLA műorás BUDAPEST, VII., István-ut 28.**Cimbalom iskola  
öntanulásra.**Minden cimbalom kedvelő meg-  
tanulhat magányosan tanító nel-  
kül cimbalmozni a KOVACS-fele  
legujabb cimbalom iskolából.  
Az iskola tartalma: 10 lecke, 10  
rajzzal, 50 legujabb magyar  
nótával. Az iskola ára 10 kor.  
Kapható KOVACS JÁNOS okl.  
cimbalomtanárnál, — Budapest,  
Erzsébet-körut 5. szám.**Figyelemreméltó!**Uj! Uj! Uj!  
Vadásztársaságok részéreHogy Barack-szesz  
Barack-eréme  
Barack-cognac gyárunk  
különlegességei, rendkívüli finom  
zamatos italaink ismertebbé vál-  
janak, elhatároztuk, hogy  
50 drb 1/10 li ere üvegekben K. 22 —  
50 „ 2/10 „ „ K. 35. —  
ingyen láda, ingyen csomagolás bár-  
mely Máv. vonalon fekvő állomásra  
bérmentve szállítjuk.  
Szíves próbarendelést kérünk!**Gaedicke szerencséseje óriási!**

Tizenöt millió korona nyereeményt fizettem ki rövid időn belül, közte következő főnyereeményeket:

**A nagy jutamat 600.000 korona értékben 62551 számra**

400000	korona	11119.	számra	60000	korona	97263.	számra	60000	korona	78863.	számra
400000	„	28916.	„	30000	„	38691.	„	60000	„	82528.	„
400000	„	33464.	„	100000	„	42758.	„	30000	„	6920.	„
70000	„	60912.	„	100000	„	49878.	„	30000	„	90964.	„
60000	„	17357.	„	100000	„	87991.	„				

A XV. magyar kir. szab. osztálysorsjátékban újból **110.000 sorsjegy 55.00 nyereeménynyel**  
sorsoltatik ki, közte az esetleges**Egy millió korona értékű főnyereemény.**

Minden második sorsjegy nyer.

Az I. osztály huzása már 1904. november hó 24-én és 25-én.

Sorsjegy-árak: 

Egész	fél	negyed	nyolczad
12.—	6.—	3.—	1.50 korona

A sorsjegyek szétküldése előzetes fizetés vagy utánvét ellenében történik. — Hivatalos tervek ingyen.  
Postabefizetési lapok az összegek postadíjmentes beküldésére díjtalanul állnak ügyfeleim rendelkezé-  
sére. — A megrendeléseket lehetőleg azonnal kérem.**GAEDICKE A.**Magyarország legnagyobb  
szerencse-gyűjtője

BUDAPEST, Kossuth-Lajos-utca 11. szám.